
Tuto chapeau turban 

Les trois turbans se font sur le même principe, en deux pièces, le 

sous bonnet et l’écharpe. Ainsi ils sont modulables à l’infini. 

Un sous bonnet, (ici le 

même pour le modèle 1 

et 2) et une écharpe ou 

foulard de différentes 

tailles et formes selon 

les modèles. 

Ci-dessus modèle 1, composé 

d’un sous bonnet et d’une écharpe 

qu’on enroule deux fois autour de 

la tête 

Ci-dessus modèle 2 

avec le même sous 

bonnet que le modèle 

1, avec une écharpe 

plus longue, qu’on 

laisse pendre derrière. 

Ci-dessous, modèle 3, com-

posé d’un sous bonnet et 

d’une écharpe terminée par 

des scratchs. 



Sous bonnet 

Il faut du tissu  avec de l’élastane ou des mailles  genre jersey , et un tissu 

plus fluide (genre voile de tissu ou mousseline) pour créer du volume au 

dessus de la tête. 

Une bande  A de jersey qui se-

ra le tour de la tête de 24cm de 

large sur 55 cm de long 

 

La fermer et coudre les lar-

geurs ensemble endroit contre 

endroit, de manière à obtenir 

un cercle 

 

 plier  en deux envers contre en-

vers pour avoir un bandeau A de 

55cm de périmètre et  12cm de 

large.  

Préparer le bandeau du sous bonnet: 



Préparer le dessus du bonnet. 

Toujours dans le jersey couper un cer-

cle de 18 cm de diamètre (ou 9 cm de 

rayon) 

Dans le tissu fluide, couper un rectangle de 20cm 

sur 35cm; 

Poser le tissu fluide, D sur le cercle C en faisant 

des plis flous et coudre autour du cercle pour 

maintenir ensemble les deux tissus. (avec du tis-

su gaufré, pas besoin de faire des plis(modèle 

3). Les plis servent à donner du volume sur le 

haut de la tête. 

Assembler le bandeau avec le des-

sus (je le fais à la surjetteuse, c’est 

beau et pratique). On obtient un 

genre de beret 



Préparer l’écharpe. Modèle 1 

Dans le même tissu fluide que le dessus, ou un autre qui 

s’harmonisera en couleurs, couper un rectangle de 150cm 

fois 50 cm de large, et surfiler les bords pour rouloter à la 

surjeteuse. 

On place le sous bonnet sur la tête, et en entoure le 

bandeau avec l’écharpe en posant le milieu de l’é-

charpe sur la nuque, puis on vient croiser sur le haut 

de la tête pour le nouer sur la nuque, on rentre les 

bouts de manière à ce qu’ils ne se voient pas. 

Modèle 2 

Même principe avec une écharpe plus longue. On ne rentre pas les 

bouts, on les laisse pendre dans le dos 

Modèle 3 

On prend cette fois du 

tissu extensible (ça peut 

être le même que le sous bonnet) 50cm 

fois 105 cm. On fronce les extrémités 

pour les insérer dans deux petits carrés 

de 6 cm de côté. On coud dessus du 

scratch.  



Le rendu final dépend des différentes façons de le nouer 

autour de la tête 

Si vous ne comprenez pas certains points de mes 

 explications, demandez-moi, je tenterai d’expliquer mieux. 


